



PARLAMENTUL ROMÂNIEI No. 752 B/06.10.2009

CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Democrat-Liberal

INTERPELARE

Către: Ministrul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale

Domnului Ilie Sârbu

De la: Deputat PD-L Botoșani

Stelică IACOB STRUGARU

Obiectul interpelării: Desfacerea produselor agricole românești

Domnule Ministru,

În pofida multitudinii de probleme cu care vă confrunțați în mandatul dumneavoastră, sunt nevoit să vă sesizez, pe această cale, o altă problemă extrem de importantă pentru asanarea agriculturii românești. Dacă majoritatea politicilor în domeniul agriculturii au vizat preponderent eficientizarea producției agricole, prin subvenții la hectar, pentru combustibili, semințe, îngrășăminte etc, a fost cu totul ignorată importanța valorificării acestor produse, atât în interiorul țării, cât și pe piețele externe. Este vorba despre ultimul, dar și cel mai important proces, cel care până la urmă dă posibilitatea fermierilor să fie solvabili și să continue producția și anii următori.

În ultimii 5 ani de zile produsele legumicole, brânzeturile dar și carnea de origine românească au dispărut practic de pe mesele românilor. În piețe și supermarketuri produsele românești sunt

practic interzise, fie prin prețul de dumping al producătorilor europeni, fie prin alte piedici puse producătorilor români de situațiile neconcurențiale. Dat fiind că produsele agricole românești, în cea mai mare parte obținute în mod ecologic/natural, au o cerere în creștere atât pe piața internă cât și pe cea europeană, iar valorificarea lor ar contribui la stimularea micului fermier român de a produce, vă rog să formulați soluții pentru această chestiune, fiind o problemă ce reclamă acțiune atât pe termen scurt cât și mediu și lung. De asemenea, vă rog să evaluați oportunitatea, sustenabilitatea și legalitatea (față de dreptul comunitar) privind acordarea de prime de export pentru produsele de origine românească obținute în mod ecologic, precum și promovare unor mărci tradiționale românești: merele de Voinești, cașcavalul de Botoșani, pălinca de Bihor etc.

Solicite răspuns scris.

Cu respect,

Deputat PD-L Botoșani
Stelică IACOB STRUGARU

